



Пришел Господь и ту славу и свет, какие погубил Адам преступлением заповеди, возвратил ему Крещением.

(Преподобный Ефрем Сирин)

Крещение не просто отпускает нам грехи, не просто очищает нас от беззаконий, но так, как бы мы вновь родились, ибо оно вновь творит нас и образует.

(Святитель Иоанн Златоуст)

Невозможно вступить в естественное существование, не родившись по закону естества; невозможно вступить в общение с Богом, в чем заключается истинная наша жизнь...не вступив в христианство посредством Святого Крещения.

(Епископ Игнатий Брянчанинов)

Подготовлено по материалам  
просветительских листовок  
Миссионерского отдела  
Московской епархии

Троицкая и Южноуральская епархия,  
Храм в честь Благовещения Пресвятой Богородицы  
г. Южноуральск



**Зачем нужны беседы  
перед Крещением?**



## Что мы делаем на беседах?



Во время бесед мы общаемся. Мы изучаем истины нашей веры, отвечаем на вопросы, чтобы понимать - разумеет, что происходит и зачем. Взрослые выступают и за детей (младенцев), которых крестят по вере родителей и восприемников (крестных). Они приносят определенные обеты перед Богом и обязуются научить детей вере, воспитывать их как православных христиан. Все это мы обсуждаем для того, чтобы прийти к полному пониманию о том, как следует изменить нашу жизнь после Крещения, от чего отказаться, к чему стремиться. В Евангелии (то есть Благой вести) сказано, как Спаситель наш Господь Иисус Христос дал ученикам Своим заповедь: «Идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел вам; и вот, Я с вами во все дни до скончания века» (Мф.28.19:20). Научению основам христианской веры и служат огласительные беседы. Это не труд и не обязанность, это самая первая помощь Церкви для желающих принять Таинство Крещения, желающих прийти к Богу.



## Зачем готовиться ко Крещению?

Крещение - это без преувеличения величайшее событие в жизни каждого человека. Для такого шага необходима серьезная подготовка. Раньше она длилась несколько месяцев и включала в себя ежедневное посещение специальных служб, пост, молитвы. Однако со временем, под влиянием обстоятельств, традиция, к сожалению, изменилась. Теперь, оглашенные (или ожидающие крещения) посещают всего несколько огласительных бесед. Делают они это для собственной пользы, а не из одолжения. Эти, пусть и не многочисленные встречи с батюшкой, построены таким мудрым образом, что все заблуждения и неясности о цели и смысле крещения рассеиваются, позволяя человеку воспринимать дар Крещения подобающим образом и приходить к нему свободно и сознательно. Приходя ко Крещению взрослые люди уже должны иметь веру, иметь покаянное чувство, желание жить согласно с заповедями Божиими.



## Что такое Крещение?



Крещение - это Таинство, которым Церковь встречает приходящих к Богу людей. Вступление в Церковь, спасение своей души и приобщение к Жизни Вечной возможно только через Таинство, «пропуском» для участия в которых является самое первое из них - Крещение. Крещение принимают не для того, чтобы

не болеть, чтобы иметь жизненный успех, избавиться от неприятностей, но для того, чтобы иметь Жизнь Вечную в Боге.

Крещение - это первое по времени установления христианское Таинство, позволяющее человеку вступить в Церковь. Это Таинство, в котором верующий при троекратном погружении тела в воду и призывании крестящим имени Отца и Сына и Святого Духа умирает для жизни плотской, греховной и возрождается Духом Святым в жизнь духовную и святую. Поэтому Крещение называется духовным рождением или рождением от воды и Духа. Само определение Таинства крещения говорит о том, что оно связано с важным переломом в жизни человека! В Евангелии Господь нам заповедует: «...истинно, истинно говорю тебе, если кто не родится от воды и Духа, не может войти в Царствие Божие. Рожденное по плоти есть плоть, а рожденное от Духа есть дух» (Ин.3. 5:6). Значит, без этого таинственного крещения, установленного самим Господом, нельзя войти в Царство Божие и наследовать спасение.

